

чсп. вх. № 1689с СО.  
Эк.

НАЧАЛЬНИКУ ВОЕННОЙ АКАДЕМИИ  
ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА

МАРШАЛУ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

товарищу ЗАХАРОВУ М.В.

На Ваш № 8476277

По Вашему указанию направляю материал о развитии  
военного искусства в условиях ведения ракетно-ядерной войны  
по современным представлениям.

ПРИЛОЖЕНИЕ: Упомянутое по тексту  
только адресату.

ГЕНЕРАЛ-ПОЛКОВНИК

28.8.64

П. ИВАНУТИН

Р-158

Даломано  
пози Р.с.с.с.  
14.9.64

Таковы важнейшие особенности вооруженной борьбы в локальных войнах. Ими нельзя пренебрегать, поскольку такая война не исключена хотя бы на короткое время. Необходимо однако еще раз подчеркнуть, что локальная война, если в нее будут втянуты ядерные державы, неизбежно перерастет в мировую термоядерную войну, если не удастся быстро ее потушить. Поэтому главное наше внимание, не забывая о выучке войск для боевых действий в локальных войнах, должно быть сосредоточено на разработке и на основании способов ведения и других социалистических стран.

### Стратегические операции ядерных сил

Стратегическая операция ядерных сил - основная форма использования стратегических ядерных сил и средств в термоядерной войне. Она подготавливается в ответ на угрозу внезапного ядерного нападения империалистов, на тот случай, если вопреки здравому рассудку империалисты пойдут на развязывание термоядерной войны. Это вынужденное мероприятие социалистических стран, обусловленное агрессивной политикой мировой империалистической реакции.

Империалистические государства, прежде всего США и отчасти Англия, первыми в мире стали на путь практической подготовки и теоретической разработки подобной операции. Основной силой такой операции в этих странах длительное время считалась стратегическая авиация и термоядерное оружие. Однако за последние годы правящие круги США прилагают большие усилия к развитию и накоплению межконтинентальных ракет - "Атлас", "Титан" и "Минитман", а также атомных подводных лодок, вооруженных ракетами "Поларис". Особое внимание уделяется созданию межконтинентальных ракет "Минитман" и скоростному строительству атомных подводных лодок с ракетами

## "Поларис".

По сообщению американского журнала "Ю.С.Ньюс энд уорд рикорт" от 5 августа 1963 г. в США намечена программа к концу 60-х годов изготовить 950 ракет "Менитмэн" и построить 41 атомную ракетную подводную лодку (656 ракет "Поларис"). Эта программа интенсивно проводится в жизнь. В американской печати всячески превозносятся ракеты "Менитмэн", хотя они имеют существенные недостатки - малая мощность заряда, невысокая надежность двигателей, слабый корпус. Особенно большой шум на Западе поднят вокруг ракет "Поларис". "Поларис" превращается в своего рода идол американской военщины, ее возводят в ранг "абсолютного оружия", хотя в действительности боевые качества этих ракет не могут конкурировать с наземными баллистическими ракетами прежде всего по мощности заряда, точности удара и степени готовности. Раздувая шум вокруг "Поларис", правящие круги США преследуют прежде всего политические цели - "устрашение", шантажирование Советского Союза, обман мирового общественного мнения, введение в заблуждение американского народа. Идеологи империализма из кожи лезут, чтобы вопреки фактам доказать, что "Поларисы" восполняют отставание США в создании ракетного оружия. При этом американская военщина строит иллюзии, что применением атомных подводных лодок с ракетами "Поларис", разбросанных в океанах и по заграничным базам, им удастся отвлечь ответный ядерный удар Советского Союза от территории США. Напрасные надежды!

Почти все стратегическое ядерное оружие, которым располагает лагерь империализма, находится в руках США. Нельзя не обратить внимания на то обстоятельство, что стратегическое ядерное оружие США передано в руки одного военного командования - стратегического авиационного командования, непосредственно подчинен-

ного комитету начальников штабов. Лишь атомные подводные лодки с ракетами "Поларис" оставлены в подчинении морского командования. Однако планирование применения их также сосредоточено в руках стратегического авиационного командования. Все это свидетельствует о том, что американская военщина планирует строго централизованное использование стратегических ядерных сил - по одному замыслу и под единым руководством. Она готовит стратегическую ядерную операцию, или, применяя американскую терминологию, - стратегическую воздушно-космическую операцию, против социалистических стран.

Чтобы обеспечить безопасность социалистических стран, чтобы охладить воинственный пыл империалистической военщины, социалистические страны вынуждены быть готовыми к решительному проведению еще более сокрушительных стратегических операций ядерных сил.

Стратегические операции ядерных сил составят массированные ядерные удары Ракетных войск стратегического назначения, ядерные удары дальней авиации и ядерные удары атомных ракетных подводных лодок. Такие удары будут наноситься по единому замыслу и стратегическому руководству. Стратегические операции ядерных сил будут характеризоваться невиданным пространственным размахом, они мгновенно охватят все континенты земного шара, все важнейшие острова, проливы, каналы, т.е. всю территорию стран - участниц агрессивной коалиции. Но основные события, по всей вероятности, развернутся в северном полушарии - в Европе, Северной Америке и Азии. На этом полушарии по существу все страны, в том числе и нейтральные, в той или иной мере подвергнутся губительным последствиям массированных ядерных ударов (распространение радиации).

На проведение стратегических операций ядерных сил потребуется очень короткое время, их продолжительность может исчисляться часами и днями. Отличительной особенностью таких операций будут невиданные разрушительные и поражающие последствия проведения операции. Только от одной такой операции могут прекратиться существование целые страны, даже крупные страны.

Стратегическая операция ядерных сил - это новое явление в военном искусстве. История войн ничего подобного еще не знала. Все стратегические операции, проведенные в прошлые войны, по своему размаху, продолжительности и особенно по результатам, ни в какое сравнение не могут идти со стратегической операцией ядерных сил.

Появление стратегической операции ядерных сил - один из главных показателей произошедшей в военном искусстве революции. Она является результатом огромного научно-технического прогресса: освоения внутриатомной энергии, ракетной техники, электроники, химии, быстрого развития экономики, роста производительных сил. В такой операции обеспечивается целеустремленное использование высшего достижения научно-технической мысли для обеспечения безопасности социалистических стран, для полного разгрома, физического уничтожения агрессора, если он сломя голову ринется в пучину термоядерной войны. Это организованное использование сложных и могущественных технических средств - баллистических ракет с ядерными головками, стратегических самолетов с ракетно-ядерным вооружением и атомных подводных лодок с ракетно-ядерным вооружением - для разгрома агрессора.